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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร 
สมัยวิสามัญประจ าปี 2566 สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 

วันอังคารที่ 26 เดือนกันยายน 2566 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพรอ าเภอพนมไพร จังหวัดร้อยเอ็ด 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายศรายุทธ  อิทธิภักดิ์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร ศรายุทธ  อิทธิภักดิ์ 
2 นายพชร  โยคะสิงห์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1 พชร  โยคะสิงห์   
3 นายเชิด  วังเนตร     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1 เชิด  วังเนตร 
4 นายวงเดือน  โตไทยะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1 วงเดือน  โตไทยะ 
5 นายจีรวัฒน์  ดิษฐ์เจริญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1 จีรวัฒน์  ดิษฐ์เจริญ 
6 นายชยกร   เรืองสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 2 ชยกร  เรืองสุวรณ 
7 นายชัยวุฒิ  เอี่ยมรัศมีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 2 ชัยวุฒิ  เอี่ยมรัศมีกุล 
8 นายศิริศักดิ์  เสาะสมบูรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 2 ศิริศักดิ์  เสาะสมบูรณ์ 
9 นายศุภกร   พันธโคตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 2 ศุภกร   พันธโคตร 

10 นายค าหล้า  สีหะบุตร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพนมไพร ค าหล้า  สีหะบุตร 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายเชิดชาย  สังสนา   ประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร   หมายเหตุ  ลา 
2. พันโทสมพงษ์  เศวตกุญชร   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1   หมายเหตุ  ลา 
3. นางสาววรินดา  วรกาญจนบุญ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  เขต 1   หมายเหตุ  ลา 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายทินกร  พันธโคตร นายกเทศมนตรีต าบลพนมไพร ทินกร  พันธโคตร 
2 นายไชยพร  แซ่ต่าง รองนายกเทศมนตรีต าบลพนมไพร ไชยพร  แซ่ต่าง 
3 นายอนุชา  อนุพรวิเศษ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลพนมไพร อนุชา  อนุพรวิเศษ 
4 จ่าเอกสุภัคร  พาณิชย์สิริ รองปลัดเทศบาลต าบลพนมไพร สุภัคร  พาณิชย์สิริ 
5 นางยุพา  บุญทศ ผู้อ านวยการกองคลัง ยุพา  บุญทศ 
6 นายคณิต  ส าราญรื่น หัวหน้าส านักปลัด คณิต  ส าราญรื่น 
7 นางสาวสุรัตดา  ค าสืบ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ สุรัตดา  ค าสืบ 
8 นางพรสวรรค์  โชคเหมาะ ผู้อ านวยการกองการศึกษา พรสวรรค์  โชคเหมาะ 
9 นางลักษณ์คณา  กุดเป่ง หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ลักษณ์คณา  กุดเป่ง 

10 นายสถิต  วงษาซ้าย ผู้อ านวยการกองช่าง  สถิต  วงษาซ้าย 
11 นายพรชัย  นามสีสุข หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข พรชัย  นามสีสุข 
12 นายสมจิตร  เดียงสา นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ สมจิตร  เดียงสา 
13 นายเสนาะ  วังคะฮาด ผู้ทรงคุณวุฒิ เสนาะ  วังคะฮาด 
14 นางไข่ทอง  ธงศรี ผู้ทรงคุณวุฒิ ไข่ทอง  ธงศรี 
15 นายประสิทธิ์  ดิษฐ์เจริญ ผู้ทรงคุณวุฒิ ประสิทธิ์  ดิษฐ์เจริญ 
16 นางสาวอภัสรา อิสิสิงห์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ อภัสรา อิสิสิงห์ 
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เริ่มประชุมเวลา  13.30  น 

 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายค าหล้า สีหะบุตร ปลัดเทศบาลต าบลพนมไพร เรียนเชิญ นายศรายุทธ       
อิทธิภักดิ์ รองประธานสภาปฎิบัติหน้าที่แทนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าว
เปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร  ตามระเบียบวาระการ
ประชุมดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 2      เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาลฯ 2.1 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร สมัยวิสามัญ ประจ าปี  
                                    2566 สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 

ประธานสภาเทศบาลฯ - เชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ได้ตรวจดูรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ           
                                     ประจ าปี 2566 สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 ว่าถูกต้องหรือไม่               
                                       จะมีใครแก้ไขข้อความตรงไหนหรือไม่ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ       - สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไหมครับ หากที่ประชุมไม่มี                

การเสนอเพ่ิมเติมกระผมก็จะขอมติที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาลฯ       - สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ ประจ าปี 

2566 สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 ขอได้โปรดยกมือ 

ที่ประชุม  - สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง จ านวน 9 เสียง 
ประธานสภาเทศบาลฯ      - สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดไม่รับรอง ขอได้โปรดยกมือ จ านวน - เสียง 
ที่ประชุม  - สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือไม่รับรอง จ านวน - เสียง 
มติที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร        
                                     สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 
   จ านวน 9 เสียง ไม่รับรอง -เสียง งดออก – เสียง  
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 

ประธานสภาเทศบาลฯ - ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

ประธานสภาเทศบาลฯ - ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง ที่เสนอใหม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 5.1 เรื่อง ขอความเห็นชอบกันเงินในกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประจ าปีงบประมาณ 2566 ประเภท ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน โครงการจัดซื้อที่ดินเพ่ือ
ก่อสร้างอาคารหอประชุม งบประมาณ 120,000 บาท 
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ประธานสภาเทศบาลฯ - เรียนเชิญ ท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายทินกร พันธโคตร เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่าน กระผม นายทินกร พันธโคตร นายกเทศมนตรีต าบลพนมไพร  ส าหรับญัตติ 5.1 
ญัตติ  เรื่อง ขอความเห็นชอบกันเงินในกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประจ าปีงบประมาณ 2566 ประเภท ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน โครงการจัดซื้อที่ดิน 
เพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม งบประมาณ 120 ,000 บาท ดังมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้ 

หลักการ 
    ขอความเห็นชอบ กันเงินงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ  2566   
โครงการหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ตั้งจ่ายรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ 2566 รายละเอียดดังนี้ 
งบประมาณตั้งจ่ายด้านบริการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง   
งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท  ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน รายการ  
โครงการจัดซื้อท่ีดินเพื่อก่อสร้างอาคารหอประชุม รายละเอียดดังนี้ 

        รายการ โครงการจัดซื้อที่ดินเพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม งบประมาณ  
120,000 บาทเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 2566-2570 เพ่ิมเติมครั้งที่ 3  ข้อ 2.1 
หน้าที่ 8 

                                         เหตุผล  
         เนื่องจากโครงการดังกล่าวข้างต้น  เป็นโครงการที่ตั้ งจ่ายรายการใหม่

งบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ  2566 ซึ่งปัจจุบันอยู่ในช่วงใกล้สิ้นปีงบประมาณ 
2566 แต่ยังมีความจ าเป็นที่ต้องด าเนินการจัดซื้อที่ดินเพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม 
วัตถุประสงค์เพ่ือให้การบริหารงานกิจการของเทศบาลเป็นประโยชน์ด้านบริการชุมชนและ
สังคม ซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ของเทศบาล เนื่องจากปัจจุบันเทศบาลต าบลพนมไพร ยังไม่มี
อาคารหอประชุมอเนกประสงค์ส าหรับใช้ในการด าเนินงาน/กิจกรรม หรือภารกิจงานใน
การบริการสาธารณะ และต้องใช้พ้ืนที่ส าหรับด าเนินกิจกรรมด้านการมีส่วนร่วมของ
ประชาชนการจัดโครงการกิจกรรมต่างๆ ซึ่งในปัจจุบันพ้ืนที่ไม่เพียงพอต่อการด าเนินงาน
และพ้ืนที่ค่อนข้างคับแคบและมี พ้ืนที่จ ากัด ซึ่ งเทศบาลต าบลพนมไพร ได้อนุมัติ
งบประมาณแล้วในการตั้งจ่ายรายการใหม่ ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร   
สมัยวิสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 แตย่ังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันและ
เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวข้างต้นสามารถด าเนินการให้บรรลุตามวัตถุประสงค์และ
เป็นไปตามระเบียบของทางราชการ จึงมีความจ าเป็นต้องขอความเห็นชอบกันเงินในกรณี
ยังไม่ก่อหนี้ผูกพัน ตามรายการดังกล่าว ข้างต้น 

                             อ้างถึง  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน     
การฝากเงินการเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 
2547 หมวด 5 ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิ ได้ก่อหนี้
ผูกพันแต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงาน
ขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
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ดังนั้น  เทศบาลต าบลพนมไพร  จึงขอความเห็นชอบกันเงินงบประมาณ         
ในกรณี ไม่ก่ อหนี้ ผู ก พัน   โครงการ  หมวดค่ าที่ ดิ นและสิ่ ง ก่อสร้ า ง   ประเภท                 
ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน รายการ โครงการจัดซื้อที่ดินเพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม 
ประจ าปีงบประมาณ 2566  รายการที่ได้กล่าวมาแล้วข้างต้น  จ านวน   1  รายการ 
งบประมาณ  120,000 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน) ต่อสภาเทศบาลต าบล    
พนมไพร 

                  จึงขอเสนออญัตติมาเพ่ือขอสภาเทศบาลต าบลพนมไพร ได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
                                                                
 

                                                  (นายทินกร    พันธโคตร) 
                                                     นายกเทศมนตรีต าบลพนมไพร   

ประธานสภาเทศบาลฯ   - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติม เชิญครับ  

ที่ประชุม  - ไม่มี – 

ประธานสภาเทศบาลฯ   หากไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม ผมก็จะให้ปลัดเทศบาล/เลขานุการ
สภาเทศบาลได้อธิบายรายละเอียดและข้อกฏหมายอ่ืนๆให้ที่ประชุมได้รับทราบก่อนจะ   
ลงมติ เชิญท่านปลัดเทศบาลฯ ครับ 

นายค าหล้า  สีหะบุตร               เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนผมก็จะขอน าเรียนข้อมูลเบื้องต้น ถ้าหากเปรียบเทียบกับที่ดินที่เรา
จัดซื้อก่อนหน้านี้ตรงข้ามปั้ม PT นั้น เนื่องจากแปลงที่ดินแปลงที่เราจัดซื้อก่อนหน้านี้
เป็นแปลงเดียวทั้งแปลงและไม่ติดแปลงอ่ืนเป็นเจ้าของเพียงคนเดียว จึงสามารถจัดซื้อได้
เลย แต่แปลงนี้ที่จะมีการแบ่งขายให้เทศบาลเป็นแปลงที่แบ่งแยกจากมรดกและยังไม่ได้
มีการแบ่งแยกรังวัดที่ชัดเจน ซึ่งขั้นตอนนี้ต้องใช้ระยะเวลาทั้งในการขอแบ่งแยกแปลง
และจัดท ารังวัด ท าให้ระยะเวลาในการด าเนินงานจัดซื้อจัดจ้างไม่สามารถจัดท าได้ทันใน
ระยะเวลาปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2566 จึงมีความจ าเป็นต้องขยายเวลาใน
การด าเนินการเนื่องจากยังไม่ก่อหนี้ผูกพัน แต่ยังมีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น        
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปีครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ        - ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

ที่ประชุม  - ไม่มี - 
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ประธานสภาเทศบาลฯ        - หากไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถาม ผมก็จะขอมติที่ประชุมฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ กันเงิน
ในกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ 2566 
ประเภท ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน โครงการจัดซื้อที่ดินเพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม  
งบประมาณ 120,000 บาท ขอได้โปรดยกมือ                                                           

ที่ประชุม  - สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือเห็นชอบ จ านวน 9 เสียง 
ประธานสภาเทศบาลฯ      - สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดไม่เห็นชอบ ขอได้โปรดยกมือ จ านวน - เสียง 
ที่ประชุม  - สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง 
 
มติที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท ์เห็นชอบ กันเงินในกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง                        

 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ประเภท ค่าซื้อหรือแลกเปลี่ยนที่ดิน โครงการจัดซื้อ
ที่ดินเพ่ือก่อสร้างอาคารหอประชุม งบประมาณ 120,000 บาท  

   จ านวน 9 เสียง ไม่รับรอง -เสียง งดออก – เสียง  
  
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานสภาเทศบาลฯ - วาระท่ี 6 เรื่อง อื่นๆ มีสมาชิกสภาท่านใดจะน าเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ  

ประธานสภาเทศบาลฯ        - เชิญท่านเชิด วังเนตร ครับ 

นายเชิด วังเนตร        - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม                     
ทุกท่านครับ กระผมนายเชิด วังเนตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร เขต 1                                                       
ขอกราบขอบคุณเจ้ าหน้ าที่ ๆมีความเกี่ ยวข้อง  ในการควบคุมดูแลการท าถนน                    
ขุณิกากรณ์ แจ้งว่ามีการเข้าไปซ่อมแซมถนนแล้ว และอยากฝากให้เจ้าหน้าที่ เข้าไป
ควบคุมดูแลการซ่อมแซ่มถนนให้มีประสิทธิภาพคงทนแข็งแรงถาวร ต่อไปครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ      - เชิญท่านศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ ครับ        
 
นายศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม               

ทุกท่านครับ กระผมนายศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร เขต 2 
ก็มีเรื่องปรึกษาหารือเรื่องอยากให้ท าฉากก้ันด้านหลังห้องน้ า บขส. ให้มีความสวยงามและ
เป็นระเบียบ เพราะมีชาวบ้านได้ร้องเรียนมา เวลานั่งรับประทานอาหารหรือขับรถผ่านไป
ผ่านมาดูไม่ค่อยเหมาะสมเท่าไรหนัก หรือเปน็ไปได้อยากให้ทุบสร้างใหม่ให้มีรูปแบบใหม่ที่
ทันสมัย   เพราะห้องน้ าเดิมได้สร้างไว้กว่า 10 ปีแล้ว ซ่ึงช ารุดทรุดโทรมมาก และอยาก
ฝากติดตามโครงการก่อสร้างผิวจราจรแอสฟัสท์ติกคอนกรีตถนนพินิจนนทราษฎร์  ว่าได้
ด าเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้ว  

ประธานสภาเทศบาลฯ      - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - เชิญท่านชยกร เรืองสุวรรณ ครับ        
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นายชยกร เรืองสุวรรณ       - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม                     
ทุกท่านครับ กระผมนายชยกร เรืองสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร เขต 2                                                       
อยากฝากถึงเรื่อง การเฝ้าระวังช่วงฤดูหนาว ในการใช้ไฟฟ้า หรือตรวจสอบระบบไฟฟ้า               
เพ่ือไม่ให้เกิดไฟฟ้าลัดวงจร และอยากให้มีการเตรียมการป้องกันเครื่องดับเพลิง รถดับเพลิง
ให้พร้อมใช้งานดูแลประชาชนได้ทันที 

ประธานสภาเทศบาลฯ      - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - เชิญท่านศรายุทธ อิทธิภักดิ ์ครับ        
 
นายศรายุทธ อิทธิภักดิ์       - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม                     

ทุกท่านครับ กระผมนายศรายุทธ อิทธิภักดิ์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร                                                       
อยากจะชื่นชมกองสาธาณสุข ที่ได้รับมอบนโยบายของท่านนายก 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ      - เชิญท่านศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ ครับ        
 
นายศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม               

ทุกท่านครับ กระผมนายศิริศักดิ์ เสาะสมบูรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร เขต 2 
ก็มีอีกหนึ่งเรื่องครับที่อยากฝากเรื่องป้ายถนนในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลพนมไพร ซึ่งตอนนี้
ก็พบว่ามีหลายจุดที่หักพัง และอยากให้ด าเนินการแจ้งกองช่างตรวจสอบแก้ไข และเรื่อง
รถบรรทุกขยะคันเก่าอยากให้พิจารณาปรับปรุงหรือซ่อมแซมและน ามาใช้ประโยชน์ตาม
ความเหมาะสม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ - เรียนเชิญ ท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายทินกร พันธโคตร เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่าน กระผม นายทินกร พันธโคตร นายกเทศมนตรีต าบลพนมไพรขอน าเรียนชี้แจง
ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้สอบถาม ก่อนอ่ืนก็ขอขอบคุณท่านเชิด  วังเนตร ที่ได้
ตรวจติดตามการท างานและแนวทางการแก้ไขปัญหาโครงการก่อสร้างในเขตเทศบาล และ
ได้แจ้งกองช่างด าเนินการแก้ไขและน าไปปรับปรุงการด าเนินงานให้ถูกต้อง ก็ขอฝากกอง
ช่างได้ตรวจติดตามทุกงานอย่างเคร่งครัด  และอีกเรื่องขอน าเรียนชี้แจงตามที่ท่านศิริศักดิ์ 
เสาะสมบูรณ์ สอบถามเรื่องโครงการที่กั้นห้องน้ า บขส. ซึ่งก็ได้พิจารณาแล้วก็จะได้มีการ
ด าเนินการปรับปรุงพร้อมกันทั้งหมดพร้อมกันในครั้งเดียว ต่อไปเรื่องการด าเนินงานตลาด
การจัดการตลาดเราก็พยายามจัดการตามระเบียบแต่อีกอย่างเราก็ต้องส่งเสริมการ
ประกอบอาชีพให้กับประชาชน ต้องดูและปรับเปลี่ยนตามบริบทในพ้ืนที่และด าเนินการ
ตามสมควรหากใช้ระเบียบเป็นส่วนมากก็จะกระทบต่อประชาชนและการประกอบอาชีพ 
ต้องใช้เหตุและผลความเป็นกลางในการด าเนินบังคับใช้ที่จะสามารถด าเนินการได้ และ
ต้องขอขอบคุณท่านชยกร เรืองสุวรรณ เรื่องงานไฟฟ้างานสาธารณภัย ซึ่งก็เป็นเรื่องที่ต้อง
ด าเนินการและเป็นนโยบายของผู้บริหารซึ่งเป็นเรื่องส าคัญ และเรื่องเสาป้ายระหว่างซอย
ที่ได้เสนอมาก็จะได้ให้กองช่างด าเนินการส ารวจ และปรับปรุง และขอฝากกองสาธารณสุข
ได้ด าเนินการทบทวนการด าเนินงานตลาดระยะเวลางบประมาณที่ผ่านมาว่าเรามีเรื่องที่
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จะต้องด าเนินการเรื่องขยะการบริหารจัดการขยะในตลาดและชุมชน และค่าธรรมเนียม
ขยะที่สอดคล้องความเป็นจริง และให้วางแนวทางการคัดแยกขยะที่ชัดเจน หากเรา
สามารถด าเนินการคัดแยกขยะเปียกและขยะแห้งได้ถือว่าประสบความส าเร็จ  สามารถ
แยกขยะเน่าขยะเหม็นออกจากขยะแห้งและขยะที่สามารถเพ่ิมมูลค่าได้ และเรื่องของกิ่ง
ไม้เราก็ได้บดย่อยสลายซึ่งจะหาแนวทางด าเนินการต่อไปในอนาคต สถานการณ์ขยะ
เทศบาลในแต่ละเดือนซึ่งเดือนนี้เราก็ได้จ่ายค่าทิ้งขยะไปมาณ 42,000 กว่าบาท ในแต่
ละปีเราจะน าเงินมาท้ิงในเรื่องการบริหารจัดการขยะประมาณปีละ 3-4 แสนบาท เราต้อง
หาแนวทางเพ่ือลดปริมาณขยะเพ่ือจะได้น าเงินกลับคืนมาพัฒนาในเขตเทศบาลของเรา 
และฝากกองช่าง ด าเนินการซ่อมแซมฝาท่อระบายน้ าที่ช ารุด ตอนนี้เราก็ก าลังพัฒนา   
ทุกด้านในเขตเทศบาลให้ดีทุกจุดทุกโครงการพร้อมที่จะพัฒนาให้มีประสิทธิภาพ ส าหรับ
ในรายละเอียดอ่ืนๆเราก็จะต้องมาพูดคุยกันปรึกษาหารือแนวทางการพัฒนาใน
ปีงบประมาณหน้า ส าหรับโอกาสนี้ก็ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้ช่วยกันท างาน ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ      - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - เชิญท่านวงเดือน  โตไทยะครับ        
 
นายวงเดือน  โตไทยะ เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       

ทุกท่าน ผมก็มีเรื่องอยากปรึกษาหารือการจัดการตลาดเนื่องจากมีประชาชนผู้ร้องเรียน
เรื่องขยะเน่าเหม็นในพ้ืนที่ตลาดสด และมีคนน าขยะมาทิ้งในพ้ืนที่ต่างๆ เรื่องที่สองฝาก
เรื่องถนนที่ผมได้เขียนร้องเรียนสอบถามมาว่าถึงใหนแล้ว และฝากถึงคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลให้ด าเนินการตรวจสอบทุกๆโครงการครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ      - มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมใหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - เชิญท่านชยกร เรืองสุวรรณ ครับ        

นายชยกร เรืองสุวรรณ       - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และผู้เข้าร่วมประชุม                     
ทุกท่านครับ กระผมนายชยกร เรืองสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร เขต 2  
เนื่องจากผมได้ยินเรื่องการที่จะขึ้นค่าขยะในพ้ืนที่ ผมก็อยากสอบถามว่าเราจะด าเนินการจริง
หรือไม่ หากด าเนินการก็ควรแจ้งให้ประชาชนทราบล่วงหน้าเพ่ือเป็นการท าความเข้าใจกับ
ประชาชนในพ้ืนที่ ครับ                                                      

ประธานเทศบาลฯ - เรียนเชิญ ท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายทินกร พันธโคตร เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่าน กระผม นายทินกร พันธโคตร นายกเทศมนตรีต าบลพนมไพรขอน าเรียนชี้แจงใน
เรื่องที่ท่านวงเดือน โตไทยะได้สอบถามมาไม่ว่าจะเป็นเรื่องขยะเรื่องที่สาธารณะ          
ขออนุญาตมอบหมายให้เจ้าหน้าที่ได้น าเรื่องนี้ไปสอบถามและสอบเขตพ้ืนที่สาธารณะใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 และเรื่องการร้องเรื่องขยะในพ้ืนที่ทั้งผู้ประกอบการในพ้ืนที่
หลายแห่ง และขอฝากเจ้าหน้ากองสาธารณสุขได้เข้าไปปรึกษาหารรือหาทางออกร่วมกัน
ว่าจะด าเนินการอย่างใรต่อไป ต้องขอความร่วมมือแก้ไขข้อร้องเรียนในเรื่องดังกล่าว    
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และเรื่องการจัดเก็บขยะอัตราการจัดเก็บขยะก็จะพิจารณาให้เป็นไปตามความเหมาะสม    
และต้องหาวิธีการแนวทางเหมาะสมในการจัดการขยะ เรื่องการขึ้นอัตราค่าขยะก็ได้แจ้ง
ผู้ประกอบการทราบเบื้องต้นแล้ว และอัตราค่าเก็บก็จะขึ้นในส่วนของผู้ประกอบการตาม
ความเหมาะสมของสถานที่ประกอบการเล็กใหญ่ตามขนาดความเหมาะสมจะต้องประเมิน
ขนาดสัดส่วนการจัดเก็บในราคาท่ีเหมาะสมต่อไปครับ  

ประธานสภาเทศบาลฯ  เชิญท่านปลัดเทศบาลฯ ครับ 

นายค าหล้า  สีหะบุตร               เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่านครับ ก่อนอื่นผมก็จะขอน าเรียนข้อมูลเบื้องต้นกรณีการขอขึ้นอัตราค่าขยะ ซึ่งก่อน
หน้านี้เราก็ได้จัดท าอัตราค่าขยะซึ่งตราเป็นเทศบัญญัติและสภาเทศบาลเห็นชอบแล้วใน
กลางปีงบประมาณที่ผ่านมา และได้แจ้งประกาศให้ประชาชนทราบแล้ว ซึ่งตอนนี้เราก็ยัง
ไม่ได้เริ่มเก็บอัตราใหม่ และจะเริ่มในเดือนตุลาคมนี้เพ่ือให้สอดคล้องกับความเป็นจริง   
และจะมอบหมายเจ้าหน้าได้ประชาสัมพันธ์ให้ทราบอีกครั้งครับ จึงขอแจ้งให้ที่ประชุม
ได้รับทราบครับ 

ประธานเทศบาลฯ - เรียนเชิญ ท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายทินกร พันธโคตร เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร       
ทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนปรึกษาเป็นเรื่องสุดท้ายครับ เรื่องเตรียมงานประเพณีออก
พรรษา และงานวิถีชุมชนคนพนมไพร งานออกพรรษาเราจะจัดเป็นแบบเต็มหรือแบบย่อม 
และงานประเพณีลอยกระทง เราจะจัดในรูปแบบใหน ต้องปรึกษาหารือกันและฝากไป
ทบทวนเป็นแนวคิดเพ่ือวางแผนร่วมกัน ในแต่ละงานจะเพ่ิมเติมเนื้องานแบบใหนให้มี
ความน่าสนใจและสอดคล้องกับวิถีบริบทของคนในชุมชน เราก็จะได้มาประชุมปรึกษากัน
อีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

ประธานเทศบาลฯ - เรียนเชิญ คุณแมไ่ข่ทอง  ธงศร ี ผู้ทรงคุณวุฒิ ครับ 

นางไข่ทอง  ธงศรี เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพร         
ก่อนอื่นก็ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที่ได้แต่งตั้งมอบหมาย
ให้เป็นผู้ทรงคุณวุฒิและสังเกตการณ์ประชุมสภาเพ่ือพัฒนาในเขตเทศบาลของพวกเรา   
เราได้รับรู้และเห็นถึงความตั้งใจจริงในการท างานของทุกๆท่านตลอดมาและการพัฒนา
ต่างๆที่น าประชาชนเป็นจุดศูนย์กลางในการพัฒนา และหวังว่าในอนาคตต่อไปก็จะรับ
ความไว้วางใจที่จะเสนอเป็นผู้ทรงคุณวุฒิ เพ่ือมาร่วมกันพัฒนาพ้ืนที่ของเราต่อไป ขอบคุณ
ทุกท่านค่ะ      

ประธานสภาเทศบาลฯ     - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ     - เชิญท่านชยกร เรืองสุวรรณ ครับ        

นายชยกร เรืองสุวรรณ       - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพนมไพรทุกท่านครับ ผมขอเสนอปิด
การประชุมครับ 
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ประธานสภาเทศบาลฯ     - ขอผู้รับรอง ครับ        
    (ผู้รับรอง) 
 1.นายวงเดือน  โตไทยะ 
 2.นายชัยวุฒิ  เอี่ยมรัศมีกุล 

ประธานสภาเทศบาล ฯ - ขอขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ในการประชุมสภาเทศบาลฯวันนี้  
เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 
2566 ซึ่งได้ด าเนินมาจนเสร็จสิ้นแล้ว ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 ครับ 

ปิดประชุมเวลา  16.00  น. 

                                    (ลงชื่อ)     ผู้บันทึก/พิมพ์รายงานการประชุม        
                                            (นายสมจิตร        เดยีงสา) 

    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฎิบัติการ 

                                                 (ลงชื่อ) ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม  
     (นางสาวสุรัตดา  ค าสืบ) 

                หวัหน้าฝ่ายอ านวยการ 

       (ลงชื่อ)       ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
         (นายคณิต   ส าราญรื่น)         

       หวัหน้าส านักปลัดเทศบาลต าบลพนมไพร 

                                                 (ลงชื่อ)              ผู้ตรวจรายงานการประชุม    
                 (นายค าหล้า  สีหะบุตร) 

                                 ปลัดเทศบาลต าบลพนมไพร 
    เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพนมไพร 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพนมไพร ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  
สมัยวิสามัญประจ าปี พ.ศ. 2566  สมัยที่ 2  ครั้งที่  1  เมื่อวันจันทร์ที่ 18 เดือน กันยายน 2566 เรียบร้อยแล้ว 
รายงานการประชุมนี้ถูกต้องทุกประการ 
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     (ลงชื่อ)                  ประธานกรรมตรวจรายงานการประชุม 
                              (นายเชิดชาย  สังสนา)  
         ประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร 

                                              (ลงชื่อ)       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายศรายุทธ  อิทธิภักดิ์) 
          กรรมการตรวจรายงานการประชุม           

  (ลงชื่อ)          ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                               (นายจีรวัฒน์  ดิษฐ์เจรญิ) 
     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                 (นางสาวรวินดา  วรกาญจนบุญ) 

 กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 (ลงชื่อ)       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                               (นายเชิด  วังเนตร) 

   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
รายงานการประชุมนี้  สภาเทศบาลต าบลพนมไพร  ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในคราวประชุมสภาเทศบาล
สมัย..สามัญ......สมัยที่...4......ครั้งที่....1......เมื่อวันที่..30....พฤศจกิายน...2566........แล้ว 

(ลงชื่อ)               ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                            (นายเชิดชาย  สังสนา) 
    ประธานสภาเทศบาลต าบลพนมไพร 
 
          วันที่....30......เดือน...พฤศจิกายน......พ.ศ.  2566 

 

 


